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11. hét - Tobbvaltozos fiiggvények derivalasa

Elmélet:
grad f(zo, o) = (f2(z0,%0), fy (0, %0))

Az f(x,y) fiiggvény érintésikja az (xo, yo) pontban:
z = f(20,y0) + f2(x0, o) (z — o) + foy(20,%0) (¥ — ¥0)

Az f(z,y) iranymenti derivaltja az (xo,y0) pontban:
a irdanyban:  f!, = (grad f(xo, y0), (cos @, sin «))
v iranyban:  f = (gradf(zo,v0), vo), ahol vg = |l

Feladatok:

1. Feladat. Hatarozza meg az alabbi kétvaltozos fliggvények parcialis derivéltjait:

a) flx,y) =3 —bzy — a2y +3y° -1
b) flay)=em v

)" f(x,y) = arctg (%)

)" f(w,y,2) = 2 — /22 + 42

e) f(z,y,2) =ze "tg(y)

2. Feladat. Irja fel az adott pontban az alabbi feliiletek érintdsikjat:

f(z,y) =2 +3zy +y* P(1,-2)
b) f(z,y) = zln(z +y); P(-2,3)

c)M f(z,y) = arcsin <$> ;. P(1,2)
Y
3. Feladat. Az alabbi feliiletnek mely pontjaban lesz az érintésik parhuzamos az adott sikkal:
a) f(z,y) =In(zy); z+y+z=1
b)Y f(z,y) = 322 — 4oy + 22 + y? + 1; z=1
¢) fle,y)=a?+ay+2° —de+y+3; z2=0

4. Feladat. Szamitsa ki az aldbb kétvaltozos fliggvények irdnymenti derivaltjat az adott pontban:

2o
a) fley) =5y PG v=(0-V3)

b) f(z,y) =sin(zy) P(1/4,7); a=150°

¢) flz,y) =¥ -In(z) —ze® P(1,0); «=30°

)Y f(z,y) =202 = 3zy + 3> + 15 P(1,1); v=(1,1)
)" f(z,y) = te(2e+y) P(5,5); a=225°



